



- 面向未来: 承载新使命, 抓住新机遇
- 党建工作: 难点在基层, 亮点在基层
- 高质量发展: 科技创新是动力源, 实体经济是着力点
- 社会治理: 在细微处下功夫, 在细微处见成效

## 国家主席习近平任免驻外大使

均详见三版

# 习近平向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词强调对党忠诚纪律严明赴汤蹈火竭诚为民为维护人民群众生命财产安全英勇奋斗

王沪宁出席 韩正主持

新华社北京11月9日电(记者邹伟 叶昊鸣)国家综合性消防救援队伍授旗仪式9日在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词,代表党中央向全体消防救援人员致以热烈的祝贺。他强调,组建国家综合性消防救援队伍,是党中央适应国家治理体系和治理能力现代化作出的战略决策,是立足我国国情和灾害事故特点、构建新时代国家应急救援体系的重要举措,对提高防灾减灾救灾能力、维护社会公共安全、

保护人民生命财产安全具有重大意义。国家消防救援队伍要对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民,在人民群众最需要的时候冲锋在前,救民于水火,助民于危难,给人民以力量,为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。

人民大会堂北大厅华灯璀璨,气氛庄重热烈。红色背景板上,“国家综合性消防救援队伍授旗仪式”字样分外醒目。500余名身着新式制服的消防救援人员整齐列队,以昂扬饱满的精神状态等候仪式到来。

10时30分,授旗仪式开始。全场高唱国歌。

仪仗队员护卫着中国消防救援队伍队旗,正步行进到主席台前。习近平向应急管理部消防救援总监黄明授旗。黄明向习近平敬礼,从习近平手中接过中国消防救援队伍队旗,持旗肃立。全场消防救援人员向队旗庄严敬礼。

随后,习近平致训词。他指出,长期以来,消防队伍作为同老百姓贴得最近、联系最紧的队伍,有警必出、闻警即动,奋战在人民群众最需要的地方,特别是在重大灾害事故

面前,你们不畏艰险、冲锋在前,作出了突出贡献。改革转制后,你们作为应急救援的主力军和国家队,承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责,党和人民对你们寄予厚望。

习近平对消防救援队伍提出4点要求。一是始终对党忠诚,坚持党的绝对领导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚定理想信念,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决听从党的号令,永远做党和人民的忠诚卫士。(下转第二版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

一个电话,慈春兰要回了拖欠5年的工程款。“现在本金还清了,前天我们刚签了利息偿还协议。”11月1日,慈春兰告诉记者。

2013年全运会前夕,慈春兰任总经理的照明公司与辽宁省沈阳市皇姑区城市建设管理局签订合同,负责全运会亮化工程,垫付了665万元工程款。谁知项目完工后,城建局却迟迟不付款。

“公司一年工程款也就1000万元左右,这么多钱欠着不给,不是逼我们关门嘛。”5年来,慈春兰几乎每个月都要去催一回款。

“那时想,这件事一了,我就撤出辽宁。”慈春兰说。今年4月,慈春兰看新闻得知,辽宁正在开展清理政府工程款专项行动。“死马当活马医。”她拨通了省营商环境建设监督局公布的投诉电话。1小时后,该局工作人员就主动联系了她。1周后,皇姑区政府制订还款计划。

从今年1月起,辽宁严厉整治政府失信行为,对政府拖欠工程款、未及时供地等“旧账”全面摸底调查,并按“一事一策”制订整改计划。为避免出现“新账”,省政府要求各地对30%以上新引进项目进行抽查。截至目前,全省共偿还政府欠款111.5亿元,抽查项目2298个,对发现的142个未履约项目持续跟踪督导。

事实上,这只是辽宁近年来出重拳、下猛药,痛下决心改善营商环境的系列举措之一。2016年12月,辽宁颁布东北首部规范营商环境建设的省级地方性法规——《辽宁省优化营商环境条例》,完成顶层设计。

2017年3月,不增一编、不加一人,通过对原企业服务局转变职能,辽宁省成立全国首家省级营商环境建设监督局。接受投诉、暗访调查、公开曝光、问责处理,成为这个局的“四大利器”。今年以来,已公开曝光39个反面案例,对178名责任人问责处理。

辽宁省今年以来还明确提出打造发展环境最优省目标。对标最优,聚焦“痛点”,开展纠“四风”和“办事难”专项整治;攻克“卡点”,建设营商环境“一套标准、一个流程、一个窗口、一张网、一批项目”的“五个一”工程;疏通“堵点”,建立健全通报、约谈、督办等长效机制;瞄准“关键点”,设立营商环境评价体系。

辽宁还施行一系列利企便民举措,如公布统一的行政审批中介服务事项清单,取消调整253项涉及企业群众办事创业的证明,推行双休日无休窗口……(下转第三版)

## 辽宁 出实招优化营商环境

前十个月全省新登记各类市场主体近五十四万户

人民日报记者 王金海 刘洪超

## 省委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话精神

陈求发主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 11月9日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,传达学习习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神及中国工会第十七次全国代表大会精神、习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神及中国妇女第十二次全国代表大会精神,研究部署我省贯彻落实工作。会议还传达

学习了中央纪委深化中央纪委国家监委派驻机构改革动员部署会精神和《关于深化中央纪委国家监委派驻机构改革的意见》,审议我省派驻机构改革方案,传达了中央脱贫攻坚专项巡视工作动员部署会议精神。会议还审议了《中央扫黑除恶第3督导组反馈意见整改落实方案》(2018—2022年),听取了关于十二届省委第五轮巡视发现问题整改落实指导督办意见的汇报。省委书记

记、省人大常委会主任陈求发主持会议。

会议指出,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,明确提出了支持民营经济发展壮大的6个方面政策举措,为推动新时代民营经济发展指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习领会总书记重要讲话的精神实质和丰富内涵,坚定不移推动我省民营经济发展健康持续。

会议强调,要牢牢把握新的发

展机遇,采取有力措施,创造良好条件,强化督促检查,为我省民营经济发展提供坚强保障。一是要减轻企业税费负担,推动企业轻装上阵、迸发活力。二是要解决好融资难融资贵问题,积极开展银企对接,拓展融资渠道,为民营企业发展壮大提供金融支持。三是要着力营造公平竞争环境,打破各种各样的“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”,保障中小微企业公平获得市场要素、参与市场竞争。(下转第二版)

## 省政协举行十二届六次主席会议

### 夏德仁主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 11月8日,省政协举行十二届六次主席会议。省政协主席、党组书记夏德仁主持会议并讲话。

会议传达学习中国人民政协理论研究会2018年年会暨“改革开放和人民政协”理论研讨会精神,传达学习全国政协第七次提案工作座谈会精神。

夏德仁指出,人民政协理论研究工作是人民政协工作的重要组成部分。新时代政协理论工作,要深化习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想研究,从统一战线、协商民主、新型政党制度、国家治理体系和治理能力现代化等角度,以改革创新精神研究探索,为人民政协制度更加成熟更加定型提供坚实理论支持。提案工作是政协履行职能的重要手段,对反映政协委员意见建议,促进党委、政府

决策的科学化、民主化非常重要。要创新提案工作方式,提高提案工作的质量,着力在提高提案质量、提案办理质量和提案服务质量上下功夫。既要做好政协大会期间的提案征集,又要重视提案工作的日常征集。要加强调查研究,强化各方统筹协调,推进提案工作提质增效。提早谋划和切实抓好省政协十二届二次会议提案工作。

夏德仁强调,要认真做好今年政协工作的收尾和总结工作,确保年初制定的各项工作计划圆满完成。要认真谋划好明年政协工作,围绕省委、省政府中心工作,特别是要围绕习近平总书记提出的“六项重点工作”,以及省委十二届十次全会审议通过的“1+8”系列文件,精心研究确定选题,制定好明年省政协重点协商和重点视察计划,把协商议政工作抓好抓实抓出成效。

## 中央生态环保督察组

# 向我省转办第五批群众信访举报件176件

### 中央生态环保督察“回头看”在辽宁

本报讯 记者赵静报道 11月9日,中央第一生态环境保护督察组向我省转办信访举报件176件。本批转办的信访件,涉及14个市和2个省直单位,其中,沈阳市47件,大

连市31件,鞍山市13件,抚顺市9件,本溪市5件,丹东市8件,锦州市12件,营口市10件,阜新市6件,辽阳市11件,铁岭市1件(1件与沈阳市交叉),朝阳市11件,盘锦市3件,

葫芦岛市10件,省生态环境厅1件(与沈阳市交叉)、省交通运输厅1件(与辽阳市交叉)。

本批转办的信访件,涉及环境问题270个。其中,大气环境问题81个,占30.0%;水环境问题63个,占23.3%;噪音问题32个,占11.9%;生态环境问题23个,占

8.5%;辐射问题6个,占2.2%;海洋环境问题11个,占4.1%;土壤问题23个,占8.5%;其他类型问题31个,占11.5%。

当日,上述信访件已全部交办各市和省直单位。按照中央第一生态环境保护督察组的要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

## 抚顺全力推进整改攻坚 确保取得实效

## 省水利厅高效完成全部整改任务

详见二版、四版

### 排放提标 污水变清流

11月9日,刚刚结束提标改造工程的沈水湾污水处理厂已进入正常运行状态。据了解,该污水处理厂设计处理规模为20万吨/日,主要处理沈阳南部地区的城市生活污水,提标改造后,排放标准提升为国家一级A标准,对治理水污染、保护当地流域水质和生态平衡具有十分重要的作用。本报记者 周福刚 摄



### 解放思想推动高质量发展 [大讨论]

## 解放思想强责任 探索扶贫新路子

### ——专访省扶贫办党组书记、主任李军

本报记者 胡海林

“辽宁振兴离不开补齐民生领域短板,辽宁全面进入小康社会不能落下一个贫困户。越是在脱贫攻坚的关键时期,越是要解放思想、大胆作为,确保按时并高质量完成28.56万贫困人口脱贫任务。”省扶贫办党组书记、主任李军近日接受本报记者专访时如是说。

思想是行动的先导。李军表示,扶贫系统解放思想,关键在于找到影响扶贫工作推进的思想障碍在哪,并

在“解放思想推动高质量发展大讨论”过程中,逐步研究问题、分析问题、解决问题。

李军说,习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话,明确要求更加关注补齐民生领域短板,让人民群众共享东北振兴成果,尤其是把脱贫攻坚纳入新时代东北振兴战略的总体部署,这为我省深入推进扶贫工作指明了前进方向、提供了根本遵循。(下转第三版)

省自然资源厅挂牌成立  
省委教育工委挂牌成立  
省生态环境厅挂牌成立 02版

省粮食和物资储备局挂牌成立  
省林业和草原局挂牌成立 03版